

中共黑龙江省委机关报

2025年7月24日 星期四

黑龙江日报报业集团出版

乙巳年六月三十

第25898期 今日8版



龙头新闻客户端

中共中央 国务院 中央军委关于给蔡旭哲颁发“二级航天功勋奖章”  
授予宋令东、王浩泽“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2025年7月23日)

2024年10月30日，神舟十九号载人飞船成功发射，航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽驾乘飞船顺利进驻天和核心舱，在轨驻留6个月，先后进行3次出舱活动，实施6次载荷货物气闸舱进出舱任务，完成90余项空间站建设升级维护维修任务，开展80

余项空间科学实验与技术试验，于2025年4月30日安全返回。神舟十九号载人飞行任务，是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第四次载人飞行任务，创造航天员单次出舱活动9小时时长的世界纪录，建成国际首个空间光晶格量子模拟

实验平台，标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐，对提升我国综合国力和中华民族凝聚力，进一步增强全体中华儿女民族自信心和自豪感，激励全党全军全国各族人民攻坚克难、砥砺奋进，具有重要意义。（下转第四版）

## 省委理论学习中心组举行集体学习

# 提高思想认识增强政治自觉 以高质量巡视推动振兴发展

本报23日讯(记者李国玉)23日，省委书记许勤主持召开省委理论学习中心组第四十次集体学习会议，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作的重要论述，认真落实全国巡视工作会议暨二十届中央巡视省(区、市)动员部署会议精神，以自我革命精神接受巡视监督，坚决完成好党中央部署的巡视任务，扎实推进全面从严治党向纵深发展，为现代化强省建设提供坚强政治保证。

梁惠玲、蓝绍敏、张安顺、刘惠等省委

理论学习中心组成员作学习交流。会议指出，巡视是推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排。习近平总书记和党中央对巡视工作作出一系列新部署，引领新时代巡视工作理论创新、实践创新、制度创新。全省各级党组织和广大党员干部要坚持政治站位，深刻认识巡视工作的重要意义，切实增强主动接受中央巡视监督的政治自觉、思想自觉、行动自觉，纵深推进全面从严治党，以实际行动坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要更好发挥巡视利剑作用，全力支持配合中央巡视工作，主动查找问题，举一反三、标本兼治，边巡边改、立行立改。发挥综合监督作用，把巡视巡察工作与开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、集中整治群众身边不正之风和腐败问题、专项整治违规吃喝等结合起来，深化防腐同治，营造风清气正良好政治生态。要以巡视监督推动振兴发展，牢牢把握黑龙江在国家发展大局中的战略定位，全面落实党中央战略部署，围绕完整准确全面贯彻新发展理念、主动服务和融入构建新发展格局，扛牢维护国家“五大安全”政治责任，建好建强“三基地一屏障一高地”使命任务，推动巡视整改与经济社会发展各项工作有效贯通，不断提高抓发展、促改革、惠民生、防风险等工作质效，不折不扣推动习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署落地见效。

会议强调，要加强对巡视工作的全面领导，各级党委(党组)要扛牢主体责任，党委(党组)书记要认真履行第一责任人责任，各级巡视巡察机构要坚守政治巡视定位，贯彻巡视工作方针，坚持向深拓展、向专发力、向下延伸，推动全省巡视巡察工作高质量发展，以强力巡视监督推动龙江重振雄风、再创佳绩。

省直有关部门负责同志列席。

坚守



入伏以来，气温偏高，中国一重集团的工人们坚守在生产一线。车间里机器的轰鸣声交织成一曲激昂的生产乐章，各类大型设备高效运转，火花四溅，一件件大型铸锻件在精准的工艺操作下逐渐成形。

本报记者 张春雷摄

## 东油材料科学学科跻身ESI全球前1%

本报讯(徐卫 记者刘楠 李民峰)根据科睿唯安(Clarivate Analytics)最新发布的ESI(基本科学指标)数据，东北石油大学(简称东油)材料科学学科首次进入ESI全球前1%行列。这是该校继工程学、化学、地球

科学之后，第四个获此国际认可的学科。

ESI排名是国际范围内衡量科学研究绩效、跟踪科学发展趋势的基本分析评价工具，也是全球公认的用以评价高校、学术机构、国家(地区)国际学术水平及影响力

的重要指标之一，涵盖了22个学科领域。

近年来，东北石油大学高度重视学科建设，通过实施“提升ESI学科影响力”专项行动计划，在科研管理、人才引进、国际合作等方面持续发力。学校定期举办高被引

论文写作培训，邀请国内外知名专家指导科研团队聚焦前沿领域、优化论文发表策略。同时，加强科研平台建设，推动学科交叉融合，为高水平科研成果产出提供了有力支撑。

# 富锦 服务升级让经营主体“如鱼得水”

□纪世强 本报记者 刘大泳

从“重点服务”到“全量覆盖”，从“被动响应”到“主动出击”，富锦市构建起企业服务新生态。继2023年创立线下“锦快办”企业服务中心、2024年搭建数字服务平台后，富锦市2025年再度发力，出台《关于在全市范围内设立企业服务分中心、企业家服务处的实施意见》及细则。这套迭代至3.0版的服务体系，让35061家在营主体共享“如鱼得水”的发展环境。

升级版服务体系的核心在于做优“三大服务”：

普惠服务，托底常规需求。企业服务中心及分中心对政务服务、政策咨询等常规诉求，提供“领办、帮办、代办”一站式服务，化繁为简；

精准服务，破解专业难题。部门企业

家服务处依据职能，高效解决各自领域的专业性复杂诉求，实现“术业有专攻”；

兜底服务，清除疑难梗阻。企业服务中心牵头跨部门联席会商，重大难题提级由市委市政府高位推动，确保“骨头案”案件攻坚。

服务体系运行以来，累计为企业提供各类服务4500余次，解决常规问题3700余件，解决疑难问题186件，及时办结率、回访满意率均达100%。

富锦市更以刀刃向内的魄力，推动服务能力级实现“五个突破”：

从“服务重点企业”到“服务全量经营主体”的突破。体系覆盖全市在营主体，无论4694家企业抑或30367家个体工商户，皆能通过线上线下“诉求直通车”直达责任部门，终结了服务不均衡的历史。

从“首问负责制”到“一把手负责制”

压实主体责任的突破。各部门“一把手”担任企业服务处责任人，严格履行“六个亲自”——亲自接诉、亲自协调、亲自部署、亲自督导、亲自回访、亲自复盘，推动“首办负责”落地生根，力促“小事不出部门、大事协调畅通”。

从“被动服务”到“主动服务”的突破。变“等诉求”为“找问题”，通过平台、走访、交流主动送政策、摸痛点。企业服务中心迅速响应大锦农公司需求，市场监管局现场指导大锦农农业开发有限公司外包装合规并高效办理生产许可证；

创业就业中心精准摸排百余家企业1300余个岗位缺口，成功匹配用工500余人。

从“各自为政”到“群策群力”的突破。体系破除部门壁垒，凝聚起解决热点难点问题的强大合力。市税务局与市发改局、市工商局、市

工信局等部门建立信息交互机制，实时掌握签约项目进展情况，为其提供个性化政策解读、涉税风险提示等服务，帮助企业享受各项优惠政策近亿元；市场监督管理局协调农村信用社为富锦市立兴种植机械制造有限公司申请知识产权质押贷款，有效助力企业盘活知识产权资产，缓解企业贷款难题；市发改局协调农发行富锦行为富锦市富强粮食集团有限公司申请2亿元流动资金贷款，已投放1.2亿元。

从解决“一件事”到解决“一类事”的突破。注重对共性问题的制度性破解，针对诺普生物科技有限公司反映的职工非定点医院工伤报销难等问题，协调卫生健康、人社等部门研判，推动市中医院增设为工伤保险定点医院，从机制层面一揽子解决全市企业职工同类困扰，同时便利了经开区职工就近就医。

今日看点

铭记抗战历史 致敬抗联英烈

铁证为鉴⑬

铁岭河监狱遗址见证侵略者殖民统治

详见第三版

码上端详

黑龙江省发布地质灾害  
气象风险黄色和蓝色预警

